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DP CONSTABLE MOCK TEST – 74 (SOLUTION)

61. (C) lkgwy lw=k dk iz;ksx jktfeL=kh }kjk mQèokZ/j lrg dk
fu/kZj.k djus ds fy, fd;k tkrk gSA tcfd 'kY;
fpfdRld }kjk {kqfjdk dk iz;ksx 'kY; fpfdRlk ds
fy, fd;k tkrk gSA

62. (A) ftl izdkj, (16 + 1)² + 1 = 290

mlh izdkj, (31 + 1)² + 1 = 1025

63. (B) ftl izdkj, 
16

16 24
2

 

mlh izdkj, 
90

90
2

  135

64. (B) ftl izdkj, D A I L Y    Z N G C E
+1
+2
–2
+2
+1

mlh izdkj, T O T A L        M C R Q U    
+1
+2
–2
+2
+1

65. (D) D  I  H        G  E  I

+5 – 1 –2 + 4

L  K  O        F  G  I

–1   +4 +1 +2

66. (C) 2198 ds vykok] vU; lHkh iw.kZ ?ku gSA

67. (C) G    9    F

7 +  9 + 6 = 22

D    6    I

 4 +  6 + 9 = 19

S    4    B

 19 + 4 + 2 = 25 (iw.kZ oxZ)

C    7    L

3 + 7 + 12 = 22

68. (C) 5 + 6 = 11, 11 + 6 = 17, 17 + 11 = 28

28 + 17 = 45, 28 + 45 = 73, 73 + 45 = 118

69. (B) ftl izdkj, 9 + 4 + 6 – (5 + 3) = 11

vkSj, 8 + 6 + 4 – (4 + 2) = 12

mlh izdkj,
5 + 4 + 5  – ( 2 + 3) = 9

70. (A) 1 3 9 21 41

+1²+1 +2²+2 +3²+3 +4²+4

71. (B) if'pe

mÙkjiwoZ

nf{k.k

blfy,] ?kaVs okyh lwbZ mÙkj if'pe fn'kk esa gksxhA

72. (B) ek¡vkSjr

iksrk

ek¡

iRuh

+

–+

73. (C) ftl izdkj,

S

+19

H

+8

O

+15

E

+5

S

+19

N

–14

A

–1

I

–9

L

–12 = 30

mlh izdkj,

B R I N G

2 +18 +9 +14 +7
 

N

–14

A

–1

I

–9

L

–12 = 14

74. (A) 56 B 14 C 7 D 18 A 12 = 34

fpUgksa dks cnyus ds ckn]
56 ÷ 14 × 7 + 18 – 12 = 34

 28 + 18 – 12 = 34

 34 = 34

75. (D)

76. (D)
fo"k;

foKku
tho foKku

xf.kr

77. (B) 15 23 34 48 65, , , , , 85

+8    +11  +14  +17 +20 

78. (C)

E  G  I  I  M  K  Q  M  U  O

+2        +2      +2       +2

+4       +4       +4      +4
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79. (A)
80. (B)

81. (B)

10m

12m

10m

20m

nf{k.k

mÙkj

iwoZif'pe
4 m

8 'kq:vkfr fcUnq

vHkh"V nwjh = 6² 8² = 10 m

82. (A) vkÑfr }kjk]

N B S

N Q T

blfy,] Q ds foifjr B gksxkA
83. (A)

84. (D) f=kHkqtksa dh dqy la[;k = 15

85. (D)

ykbVj

ekfpl vkx×

I. ×

II. ×

blfy,] u gh fu"d"kZ (I) vkSj u gh fu"d"kZ (II)
vuqlj.k djrk gSA

86. (B)

O

A B

CD x

x x

x
ekuk okLrfod oxZ dh Hkqtk = x bdkbZ
blfy,] oxZ dk {ks=kiQy = x² bdkbZ²
o`Ùk dk O;kl = x bdkbZ
vc] o`Ùk dk fod.kZ = x bdkbZ

blfy, o`Ùk dh Hkqtk = 
2

x
unit

vHkh"V {ks=kiQy = 

²

2 100
²

x

x
 = 50%

blfy,] u, o`Ùk dk {ks=kiQy okLrfod o`Ùk ds {ks=kiQy
dk 50% gksxkA

87. (C) tc (x5 – 3x4 + x³ + 5x – 1) dks (x – 2) ls Hkkx fd;k
tkrk gS] rks 'ks"k
= 25 – 3 × 24 + 2³ + 5 × 2 – 1
= 32 – 48 + 8 + 10 – 1
= 1

88. (A) ekuk os t ?kaVs esa feysxsa
iz'ukuqlkj,

le; (t) = 
795

120 90
= 

795

210
 ?kaVs

igys yM+ds }kjk fy[kh xbZ iafDr;k

= 120 × 
795

210
= 

2505

4
 = 454

2

7

blfy,] os 455th iafDr ij feysxsaA
89. (B) eukst dk;Z dk 60% 12 fnu esa djrk gSA

og iwjk dk;Z djsxk = 
12 100

60


 = 20 fnu

 eukst  lrh'k vf[kys'k
{kerk 4 : 2 : 1

dqy dk;Z = 20 × 4 = 80 bdkbZ
os 'ks"k 40% dk;Z djsxsa

= 

40
80

100
7


= 

32

7
 = 4

4

7
 fnu

90. (D) ekuk vkSlr xfr = x fdeh-@?kaVk
iz'ukuqlkj,

56

( – 2)x
–

56

x
 = 

40

60


56 – 56 112

( – 2)

x x

x x


 = 

2

3

 336 = 2x² – 4x

 x² – 2x – 168 = 0

 x² – 14x + 12x – 168 = 0

 x(x – 14) + 12 (x – 14) = 0

 x = 14

91. (C) fn xbZ la[;k
N = 120 × 72 × 576 × 144 × 88
= 3 × 40 × 3² × 8 × 3² × 64 × 3² × 16 × 88
= 37 × 40 × 8 × 64 × 16 × 88

;g la[;k 37 ls foHkkftr gS
n dk eku 7 gksuk pkfg,A

92. (A) iz'ukuqlkj,

x

y
 = 8 – 

y

x


x

y
+ 

y

x
= 8 

x y

xy


= 8


² ² 2x y xy

xy

 
 = 64

vc] x – y = 12

x² + y² = 144 + 2xy

vc] lehdj.k cu tk,xk

144 4xy

xy


 = 64 

144

xy  = 64 – 4 = 60

               xy = 
60

144
 = 

5

12
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93. (B) ;fn ge igyh la[;k dks 1  ysrs gS vkSj nwljh la[;k
dqN Hkh vkSj gks ldrh gS] rks ge ik,xsa&
(1, 2)  1 × 2 = 2

    1 + 2 = 3
(1, 3)   1 × 3 = 3

     1 + 3 = 4
(1, 5)   1 × 5 = 5

     1 + 5 = 6

blfy,] la[;k esa ls ,d la[;k 1 gksxhA
94. (B) ekuk isVªksy dk ewY; vkSj ek=kk Øe'k% ` 100/ yhVj

vkSj 100 yhVj
blfy,] nj × ek=kk = [kir

100

125

100 = 1000

x (let)= 11500×

×

+25% +15%

vc, x = 
11500

125

 x = 92 yhVj

isVªksy dh ek=kk eas  ifjorZu = 
100 – 92

100
×100% =

8%

95. (D) ijh{kk eas ikl gq, Nk=kksa dk izfr'kr = (67 + 71– 55)%

                                = 83%

rks ijh{kk esa isQy gq, Nk=kksa dk izfr'kr = (100 –

83)% = 17%

iz'ukuqlkj,
17%  10200

1%  600

rks] Nk=kksa dh dqy la[;k = 100%
         = 600 × 100 = 60000

96. (B) eSnku dk {ks=kiQy = 1122.25 ehVj²

 (eSnku dh Hkqtk)² = 1122.25

 Hkqtk = 33.5 ehVj
eSnku dk ifjeki = 4 × 33.5 = 134 ehVj

eSnku dk ,d pDdj yxkus esa yxk le; = 
134

34

9

 =

134 9

34


 = 35.47 feuV

97. (C) ekuk nwljh NwV x% gS
iz'ukuqlkj,

2100 × 
(100 –19)

100
×

(100 – )

100

x
= 1241.73

 100 – x = 
124173

21 81

 100 – x = 73

 x = 100 – 73

 x = 27%
98. (C)

Y

O
X

–5
P–10

, –5
3

 
  

–10
,5

3

 
  

Q 5

–10

3

P 
–10

, –5
3

 
    dk ijkorZu fcanq Q 

–10
,5

3

 
    gSA

99. (C) rhu o"kZ vkSj pkj o"kZ ckn jkf'k Øe'k% ` 2150  vkSj
` 2365 gSA
tc jkf'k ` 2150 ls ` 2365 gksrh gS] rks C;kt
= 2365 – 2150 = ` 215

 C;kt dh nj = 
215

2150
×100%

= 10% (izfr o"kZ)
100.(A) ekuk nks la[;k 6x vkSj 6y gS

rks, LCM, 6xy = 120

 xy = 20

iz'ukuqlkj,
6x + 6y = 54

 x + y = 9

blfy,] ge ysaxs x = 5, y = 4

izkIr la[;k, 25 vkSj 20 gSA
mudk varj = 25 – 20 = 5

DP CONSTABLE MOCK TEST – 74  (ANSWER KEY)

1. (D)

2. (B)

3. (C)

4. (A)

5. (B)

6. (A)

7. (B)

8. (A)

9. (A)

10. (A)

11. (D)

12. (C)

13. (C)

14. (A)

15. (A)

16. (A)

17. (B)

18. (D)

19. (D)

20. (D)

21. (A)

22. (B)

23. (B)

24. (C)

25. (B)

26. (A)

27. (B)

28. (C)

29. (A)

30. (A)

31. (D)

32. (A)

33. (A)

34. (D)

35. (C)

36. (B)

37. (B)

38. (A)

39. (A)

40. (C)

41. (D)

42. (B)

43. (B)

44. (B)

45. (C)

46. (D)

47. (D)

48. (C)

49. (A)

50. (C)

51. (D)

52. (C)

53. (A)

54. (B)

55. (A)

56. (C)

57. (A)

58. (B)

59. (D)

60. (D)

61. (C)

62. (A)

63. (B)
64. (B)

65. (D)

66. (C)

67. (C)

68. (C)

69. (B)

70. (A)

71. (B)

72. (B)

73. (C)

74. (A)

75. (D)

76. (D)

77. (B)

78. (C)

79. (A)

80. (B)

81. (B)

82. (A)

83. (A)

84. (D)

85. (D)

86. (B)

87. (C)

88. (A)

89. (B)

90. (D)

91. (C)

92. (A)

93. (B)

94. (B)

95. (D)

96. (B)

97. (C)

98. (C)

99. (C)

100. (A)




